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Постановка проблеми у загальному вигляді. Службово-бойова ді-
яльність внутрішніх військ МВС України включає виконання завдань з 
охорони громадського порядку та забезпечення громадської безпеки, 
охорони особливо важливих об’єктів та дипломатичних представництв 
і консульських установ іноземних держав на території України, конвою-
вання та екстрадиції, здійснення режимно-карантинних заходів під час 
ліквідації наслідків аварій, катастроф та ін. Їх реалізація ускладнюєть-
ся в умовах виникнення заворушень суспільно-політичного характеру, 
усунення яких потребує проведення спеціальної операції (дій). Однією 
зі складних функцій, яка виконується органом військового управлін-
ня внутрішніх військ в цих умовах, є прийняття рішення на виконання 
службово-бойових завдань [7; 9; 11]. Основною складовою, що впливає 
на прийняття цього рішення, є суспільно-політична обстановка, яка обу-
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мовлює стан відповідних елементів оперативної обстановки, що відбулася 
(чи може скластися), на визначений момент часу в районі відповідальності 
військової частини (з’єднання) внутрішніх військ або у районі виконання 
ними службово-бойових завдань. Для прийняття адекватних обстановці 
рішень на службово-бойові дії з урахуванням рівня складності суспіль-
но-політичної обстановки потрібно визначити науково обґрунтований 
напрям дослідження її оцінювання та прогнозування, які на даний час у 
внутрішніх військах недостатньо визначені.

Аналіз останніх досліджень і публікацій, в яких започатковано ви-
рішення даної проблеми та на які опирається автор. Різні аспекти здій-
снення аналізу, оцінювання та прогнозування суспільно-політичної обста-
новки під час виконання службово-бойових завдань військовослужбов-
цями силових структур розглядались у наукових дослідженнях В. Л. Абу- 
шенко, В. І. Анікіна, С. В. Бєлая, О. О. Грицанова, Г. А. Дробахи, Г. М. Еве- 
лькина, О. Г. Караяні, А. А. Кокошина, В. Г. Крисько, А. О. Рося, Є. Б. Смір-
нова, О. В. Терещенка, В. І. Ткаченка, О. Ф. Шаброва, О. М. Шмакова та ін. 
[1; 3–6; 8; 10–12]. Аналіз цих та інших праць показує, що в їх дослідженнях 
надані різні аспекти оцінювання та прогнозування суспільно-політичної 
обстановки під час виконання силовими структурами службово-бойових 
завдань. Окремі теоретичні розробки щодо оцінювання та прогнозуван-
ня суспільно-політичної обстановки поки ще не доведені до рівня прак-
тичних рекомендацій, які могли би застосовувати у практиці внутрішніх 
військ органами військового управління.  Також до цього часу у напрямі 
дослідження оцінювання та прогнозування суспільно-політичної обста-
новки під час виконання службово-бойових завдань в умовах заворушень 
суспільно-політичний характер не був предметом спеціального наукового 
дослідження, хоча необхідність цього обумовлюється практичними запи-
тами та потребами внутрішніх військ.

Це обумовило протиріччя меж потребою прийняття адекватних об-
становці рішень на службово-бойові дії з урахуванням рівня складності 
суспільно-політичної обстановки і неможливості здійснити це без науко-
во обґрунтованого напряму дослідження оцінювання і прогнозування її 
рівня складності при виконанні службово-бойових завдань в умовах за-
ворушень суспільно-політичного характеру. 

Актуальність зазначеної проблеми, недостатнє її теоретичне обґрун-
тування та практичне розроблення й обумовило необхідність визначен-
ня теоретичних аспектів розроблення способів оцінювання та прогнозу-
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вання рівня складності суспільно-політичної обстановки для прийняття 
адекватних обстановці рішень на службово-бойові дії з урахуванням рів-
ня її складності.  

Мета статті – обґрунтування напряму дослідження оцінювання та 
прогнозування суспільно-політичної обстановки для прийняття рішень 
на спеціальну операцію з припинення заворушень.

Виклад основного матеріалу дослідження. Наразі існує низка на-
укових праць, присвячених проблематиці здійснення аналізу, оцінюван-
ня та прогнозування суспільно-політичної обстановки під час виконання 
службово-бойових завдань військовослужбовцями силових структур. До-
статньо назвати авторів публікацій останнього часу. Серед них – В. Л. Абу- 
шенко, В. І. Анікін, С. В. Бєлай, О. О. Грицанов, Г. А. Дробаха, Г. М. Евель-
кин, О. Г. Караяні, А. А. Кокошина, В. Г. Крисько, А. О. Рось, Є. Б. Смір-
нов,  О. В. Терещенко, В. І. Ткаченко, О. Ф. Шабров, О. М. Шмаков тощо 
[1; 3–6; 8; 10–13]. За результатами їх досліджень, суспільно-політична 
обстановка, яка обумовлює стан відповідних елементів оперативної об-
становки, що відбулася (чи може скластися) на визначений момент часу 
у районі виконання військовою частиною (з’єднанням) внутрішніх військ 
службово-бойових завдань є основною складовою, що впливає на прий- 
няття рішення на службово-бойові дії. Тому якісний аналіз, оцінювання 
та прогнозування суспільно-політичної обстановки є необхідною умовою 
прийняття адекватного ситуації рішення на спеціальну операцію або інші 
службово-бойові дії.

Сучасний стан проблеми аналізу, оцінювання та прогнозування сус-
пільно-політичної обстановки також знайшов своє відображення в робо-
тах низки вчених, які розглянули окремі питання цієї проблеми. Зокрема 
в роботах [2; 4; 7; 8; 12] було встановлено теоретико-методологічні під-
ходи щодо визначення сутності, змісту суспільно-політичної обстановки, 
її  аналізу, оцінювання та прогнозування під час прийняття рішення на 
службово-бойові дії. Це дозволило визначити, що у силах охорони право-
порядку й інших силових структурах спостерігається неоднозначне тлу-
мачення існуючого нині розуміння суспільно-політичної обстановки у 
різних наукових джерелах, що не сприяє визначенню її сутності та змісту 
і, як результат, її якісного оцінювання та прогнозування під час вирішен-
ня службово-бойових завдань внутрішніми військами.

Теоретичний аналіз наукових робіт, присвячених визначенню факто-
рів і умов суспільно-політичної обстановки, які безпосередньо або опосе-
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редковано впливають на діяльність внутрішніх військ під час виконання 
службово-бойових завдань, показав, що вони недостатньо чітко визначе-
ні і не повною мірою враховують ті особливості суспільно-політичної об-
становки, які потрібно враховувати при прийнятті рішень на службово-
бойові дії військових частин і з’єднань внутрішніх військ.

Наразі не обґрунтовано показники і критерії оцінювання та прогно-
зування суспільно-політичної обстановки, які дозволяють визначити рів-
ні складності і змінюваності суспільно-політичної обстановки. Без таких 
критеріїв дуже важко приймати рішення на службово-бойові дії військо-
вих частин і з’єднань внутрішніх військ.

 На теперішній час відсутні необхідні способи, методики та технічні 
засоби щодо моніторингу розвитку, оцінювання та надійного прогнозу-
вання суспільно-політичної обстановки і врахування отриманих резуль-
татів при прийнятті рішень на службово-бойові дії внутрішніх військ. Ра-
зом з тим існуючі теоретичні розробки щодо оцінювання і прогнозування 
суспільно-політичної обстановки поки що не доведені до рівня практич-
них рекомендацій, гідних для застосування у практиці внутрішніх військ.

Таким чином, на сьогодні залишається не відпрацьованим механізм 
оцінювання та прогнозування суспільно-політичної обстановки і враху-
вання отриманих результатів при прийнятті рішень на службово-бойові 
дії військових частин і з’єднань внутрішніх військ. 

Також необхідно зазначити, що до цього часу способи оцінювання та 
прогнозування суспільно-політичної обстановки для прийняття рішень 
щодо припинення заворушень суспільно-політичного характеру не були 
предметом спеціального наукового дослідження. У наукових працях ви-
світлювалися лише окремі аспекти цієї проблематики, хоча необхідність її 
глибокого розроблення й обумовлювалася практичними запитами та по-
требами внутрішніх військ. Це саме і стало причиною виникнення про-
тиріччя між потребою якісного оцінювання та прогнозування суспільно-
політичної обстановки для прийняття адекватного ситуації рішення на 
спеціальну операцію (дії військ) і неможливістю це здійснити з викорис-
танням існуючих способів.

Визначені проблемні питання оцінювання та прогнозування суспіль-
но-політичної обстановки і врахування отриманих результатів при прий- 
нятті рішень на службово-бойові дії внутрішніх військ є актуальними 
для діяльності внутрішніх військ МВС України і потребують науково об-
ґрунтованого вирішення, яке полягає в розробленні способів оцінювання 
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та прогнозування суспільно-політичної обстановки, які надають можли-
вість органам військового управління оперативно й адекватно до певної 
ситуації приймати рішення в інтересах виконання службово-бойових за-
вдань внутрішніми військами.

Висновок. Визначені проблемні питання аналізу, оцінювання та про-
гнозування рівня складності і змінюваності суспільно-політичної обста-
новки під час виконання службово-бойових завдань є актуальними для 
діяльності внутрішніх військ МВС України і потребують науково обґрун-
тованого вирішення. 
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и прогнозирования общественно-политической обстановки для при-
нятия решений на служебно-боевые действия

Определены направления исследования оценки и прогнозирования 
общественно-политической обстановки для принятия решений на специ-
альную операцию по предотвращению беспорядков.
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Moldavchuk V. S. Substantiation of directions of evaluation research and 
forecasting of socio-political environment for decision-making for service-
combat activities

The article touches upon the determination of direction of assessment 
and forecasting of socio-political circumstances for making decision regarding 
fulfillment of special antiriot operation.
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